

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évi. 44. szám.

ÁRA 10 KORONA

1923 február 24. Szombat.

Üres konzervdoboz

volt tehát a legújabb bomba az egyik kurzuslap szerint, míg a másik jobban értesült, de ugyancsak kurzuslap már arról ír, hogy zöldség volt a konzervdobozok tartalma. Valamennyi kurzuslap megegyezik azonban abban, hogy teljesen ártatlan dobozról van szó, olyan gyermekesimiféle, amelyet csak az érdekelt liberális politikusok fújnak fel nagyra, politikai céljaik érdekében. És még egyben egyeznek meg a kurzuslapok tudósításai és kommentárjai: valamennyi példás buzgalommal keresi az egyik cikkben ártalmatlan csinynek, a másik cikkben az országot súlyosan kompromittáló merényletnek a tetteseit a kisántantánál, az emigránsoknál, sőt a sorok között hazai liberálisoknál is.

Igy lesz a befejezettnek hitt, de egyesek jóvoltából még mindig folytatódó merénylet, bombás, kézigrántós korszak megdőbbentő jelenségeiből a kurzus-rebulisztika és a kurzus-destrukció segítségével politikum. A rendőrség lázasan nyomoz, rendőrök és detektívek százai éjjelnappal tappon vannak, halsozáják a leghalványabb nyomokon is a gázembereket. Az uszító sajtó pedig ugyanakkor a maga ismert receptje szerint ugyancsak lázas tevékenységet fejt ki kettős irányban: egyrészt felbecsüli az egész merénylet jelentőségét, másrészt fokozódó lendülettel igyekszik a nyomozásnak és az ügy felvilágosításának kurzus szájiz szerint kívánatos irányt szabni.

A kurzus egész logikátlan, nem indokolható és épen ezért főlegesen, sőt káros tévesztést sem jellemzi jobban, mint ezek a legutóbbi három nap alatt észlelt tünetek. Mivel tudják a kurzus sajtószerzőségei indokolni azt az első pillanathoz már meggyűlölt és azóta egyre fokozódó tendenciát, amellyel a felháborító gázteket jelentéktelen epizódokkává igyekeznek lecsúsztatni? Mivel tudják indokolni, hogy egyikük óriási betűkkel üres dobozokról, másikuk zöldségteltelekről ír, holott a szakértők már a merénylet északaján megállapították, hogy a kézigrántó robbanása 10 méteres körzetben vitt volna véghez halálos pusztítást? Mivel lehet indokolni ezt a mindenáron szépítgető, enyhítgető, ellaposító törekvést?

És mivel lehet indokolni, hogy egy ilyen lekicsinyelt, jelentéktelen tett, csinynek minősített merénylet elkövetésével minden rendőri nyomozást megelőzően és végig a nyomozást tartama alatt egyre fokozódó erővel igyekezzenek minden elképzelhető irányt, csoportot, pártot meggyalolni, amely a látszat szerint a legtávolabbi esik a kurzus személyeitől, csoportjaitól és pártjaitól? Hiszen ha csak jelentéktelen, értelen és ártalmatlan csinyről van szó, amint az egyik irányban írják, akkor nem kellene olyan hühöt csapniok belőle, akkor nem kellene bűnösöket keresniök és megjelölniök ép olyan ríktó címekekkel, amilyen feltűnő betűkkel és feltűnő tendenciával üresnek, vagy zöldséggel töltöttnek jelzik a másik irányban a pokolgépes csomagokat! Hiszen a liberális lapok, a liberális pártok és a liberális közvélemény is keresi a merényletet, követeli a megtorlást, de keres és követel azért, mert a tényekből látja és tudja, hogy pokoli tervszerűséggel egymásba kapcsolódó eseményekről van szó, a melyek utját állják a konszolidációnak befelé és megakadályoznak minden jobb belátást, minden jóakaratot kifelé! Ezt meg lehet és meg kell érteni, de a kurzuslappal és kurzuspolitika feltűnően két ellentétes irányban megnyilvánuló törekvést ugyanezzel az indokolással nem lehet megmagyarázni?

A kurzus magartatása sokkal logikátlanabb, semmint indokolható lenne

— kurzusszemponthól. Az egyetlen logikus magyarázat csak az lehet, hogy e kétféle néző és két fronton hadakozó taktika a rossz lelkiismeret szülötte. Csak a rossz lelkiismeret készlet védekezésre már akkor, amikor még el sem hangzott a vád és

csak a rossz lelkiismeret igyekszik mindenáron bűnösöket találni, még mielőtt a keresés véget ért volna és csak a rossz lelkiismeret képes arra a logikai szeltemortálásra, hogy letagad egy bűntettet, de prezentálja a bűnt.

Baltazár püspök a liberális egységért El kell enyésznie a politikai különbségeknek

Budapest, február 23. Baltazár Dezső püspök az újságírók otthonában ma este vendégül látta a liberális politikusokat. A demokrata párt részéről Benedek János nemzetgyűlési képviselő jelent meg, a függetlenségi és 48-as párt részéről megjelentek gróf Batthyány Tivadar, P. Ábrahám Dezső és Kollér Kornél, ezeken kívül Hegyemegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő és még számosan. Kimenettek távomaradásuk Ugron Gábor, Bárczy István, valamint a fővárosból távollevő Rassay Károly.

Baltazár Dezső püspök a következő beszédet intézte a vacsora résztvevőkhöz:

— Amint a meghívón is látható volt, azért hívtam egybe barátai keretek közé politikai barátaimat, hogy mindenkifelelt a testvéri szeretet és a barátság ápolásával erőt merítsünk a további küzdelemhez, hogy a részletekben való eltérés ellenére is egységre jussanak mindazok, akik a legvalóságosabb időben is a híven szolgálják a liberális és demokrácia szent eszméit. Azért éreztem magam kompetensnek a meghívásra, mert az én személyemen, az aktuális politika zsalásából kikapcsoltam és nincs is semmi kedvem ehhez.

Csak néha eme'em iel szavam, fennhangzó kiáltó szó akarok lenni, egy-egy zord figyelmeztetés és örök emberi igazságok papia akarak maradni.

Soha nem is jutna eszembe, mint politikusnak a politikához szólni, ha a politika nem érintené az általam szolgálta vallásalközi eszméket és örök emberi igazságoknak szentélyét. Az utóbbi évek politikai hullámai ez eszmék szentélyét sem kimélték.

Személyválogatás, harag, a gyűlölet intézményes berendezéseivel ez eszmények királyának, a szeretetnek fellegvárát vették ostrom alá, miközben szabadsapatok gázoltak a tisztesség és becsület védő műveibe.

A magyar közélet gyűlölettől vonagló álrüházatan a parokszizmust sikerült és nem sikerült gyilkossági kísérletek jelzik.

A láz emészto hősege mindemnap megöl egy-egy ideget, szétlöp egy-egy izomrostot, eltör egy-egy csontot, egy-egy nagy gazdasági, vagy erkölcsi erőt, értéket a nemzet testében, amelynek épen most a heroius erőfeszítés gígásai munkájára kellene alkalmassnak mutatkoznia, hogy lepatantsa magáról a szorító láncokat.

Elsőrendű kötelességünk eleget tenni azoknak a követelményeknek, amelyeknek felállításában a magyar művelt társadalom és a művelt külföldi felfogása megegyezik, mert a kivételes hatalom világnézetli elszigeteltsége, még az eddigienél is nagyobb katasztrófiát jelent.

Az emigráció, a numerus clausus, a felelőtlen tényezők, a magánlogi ziláltság, az internálás, a mesterséges és természetellenes gazdasági berendezkedések kérdéseit azok, amelyek első sorban igénylik a konszolidáció megalapozására hivatott örök egységes, szerves, céltudatos küzdelmeinek hatványozott fokát.

Amíg ezek a kérdések, a minden ország élote felett dirigáló nagy

és egyetemes eszmék, igazságok és törvénynek megfelelően rendezve nem lesznek, úgy a belső békeesség, mint a külső rokonszev hiányában még jobban fog fokozódni az ország hanyatlásának progresszív menete

Ezt a hanyatlást nehéz megállítani, mert ahol a békés polgárok vagyona és személyük biztonsága csak átmenetileg is védelmen, törvényen és jogon kívül áll, ott a lavina még a jobb belátás derengése mellett is folytatja zuhanását.

Nem tudok elképzelni olyan liberális és demokratikus alapon álló pártot, amely kivonná magát a kérdések azonos megítélésének szolidaritása alól. Ennek a szolidaritásnak meg kell teremtenie az egységes frontot, amely mögött el kell enyésznie minden pártbeli különbségnek. A multat nem szabad sem hanyortogni, sem igazolással, sem vádolásal íszegetni, mert minden oldalon vannak különböző politikai muttu emberek.

Baltazár püspök nagy tetszéssel fogadott beszéde után Vészi József, a Pester Lloyd szerkesztője, Batthyányi Tivadar gróf és Baza Barna tettek hivatalást a liberális és demokrácia eszméi mellett.

Költségvetés helyett házszabályrevizió

A helpolitikában az a legújabb újság, hogy a többségi párt, bár a kormányt ezt egyáltalában nem sürgett, még a költségvetés tárgyalása előtt leakarja tárgyalni a házszabályrevizió javaslatot. Március elején tehát, esetleg a párt költségvetési tárgyalások helyett, házszabályrevizió tárgyalások kerülnek előtérbe.

Kész a házszabályrevizió tervezete

Budapest, febr. 23. Az egységespárt jogügyi-bizottsága ma délután 6 órától éjfélig tárgyalta a házszabályrevizió ügyét. A bizottság tagjai nemcsak általánosságban, hanem részleteiben is kidolgozták a házszabályrevizió tervét, amely felett a bizottság véglegesen szombaton fog dönteni.

Interpelláció a drágaságról

Dénes István a keddi ülésre sürögő interpellációt írgyett be a drágaság kérdésében és a korona ártolymának eséséről.

Szilágyi Lajos a miniszterehöknél Szilágyi Lajos a pártonkivüli képviselők szerda esti megbízásából ma délután fél 2 órakor felkereste a miniszterehöknöt. A tanácskozásról kijövet Szilágyi kijelentette, hogy a megbeszélésről előbb reörálni kíván és csak aztán nyilatkozik a nyilvánosságnak.

Komárom úi főispánja

A kormányzó a helygyminiszter előterjesztésére dr Czobor Imrét, Esztergom és Komárom vármegyék, valamint Komárom sz. kir. város főispánját ezen állásától buzgó szolgálatainak elismerése mellett saját kérelmére felmentette és dr Huszár Aladár nyugalmazott főispán-földbírtokost Esztergom és Komárom vármegyék főispánjává kinevezte.

Interpelláció a fővárosi vízhiány miatt

Budapest, február 23. A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után Scitovszky Béla elnök nyitotta meg, bemutatja Somogy vármegye közönségének feliratát, amelyben az antant által Magyarországra kilrott jóvátétel ellen tiltakozik.

Az elnök aztán kijelenti, hogy a Ház naplójából megállapította, hogy Propper Sándor képviselő ur a tegnapi ülésen olyan kifejezéseket használt többször, amelyek ellenkeznek a parlamenti illemmel. A nagy záiban ezeket a kijelentéseket nem hallotta és így most utólag utasítja rendre.

Bejelenti, hogy Straus István napirend előtti felszólalásra és Saly Endre sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Straus István: Az indennitási törvényjavaslat tárgyalásánál az efemi iskolák korlátozására tett meglegyzezenben felemeltem a pápai nunciust nevével. Nagy sajnálattal tapasztaltam, hogy az idevonatkozó szavaimat a közvélemény úgy fogta fel, mintha a Szentszék követe ellen vádat akartam volna emelni, hogy a felfogásomtól távol áll az ilyen szándék, hiszen mindenki tudja, hogy Schippa Lőrinc teljesen ismeri a magyar katolikusok helyzetét és mindenkor azok szerint a kötelességek szerint járt el, amelyeket a közöttünk gyakorlandó vallási és diplomáciai missziója előir. Teljesen tisztában vagyok azzal, hogy a magyar katolikus társadalom között az összetartó kapcsolatok a pápai nunciust. Teljesen távol áll tőlem az a célzat, hogy a katolikus öszszetartást lazítsam. (Helyeslés.)

Ezután ártérnek a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalására.

Az első szakasznál Várnai Dániel szólal fel. Kéri, hogy a szakaszt módosítsák aként, hogy mindazokat, akik nyolc évi gyakorlattal rendelkeznek, a felső ipari iskolát elvégezték, automatikusan vegyék fel a kamara tagjai közé. Kívánja, hogy a javaslat mondia ki ezt imperative.

A 8-ik szakasznál Rupert kifogásolja a paragrafus utolsó bekezdését, amely arról szól, hogy mindazok a mérnökök, akik a háboruban, a forradalomban, vagy a kommunizmus idején hazatelenen magartartást tanúsítottak, nem vehetők fe a mérnöki kamara tagjai közé. Szerinte a szakasz első bekezdése már tartalmaz olyan intézkedést, amelynek alapján a méltatlanok kizárhatók. Végül kifogásolja, hogy tegyelmi eldárás nélkül döntsenek a kizárás kérdésében. Kéri az utolsó bekezdés törlését.

Rassai, aki külön véleményét jelentette be a 8-ik paragrafusnál, megindokolja azt. Kijelenti, hogy azért tette, mert elejét akarja venni akár jöhiszemű, akár rosszhiszemű politikai üldöztetésnek. Kéri a 8-ik szakasz utolsó bekezdésének törlését.

Farkas István: Visszautasítja azt a vádat, hogy ök nem jó hazafiak. Mint-hogy az egyes frakciók a maguk módja szerint akariák szolgálják a nemzetet, ép úgy ök is a maguk felfogása szerint próbálják boldogítani a nemzetet. Szerinte is a forradalom előidézőit kell először felelősségre vonni. A 8-ik paragrafus törlését kéri. Pár perc alatt eljut a nemzetgyűlés a 40. szakaszig, majd az elnök bezárja a vitát. Ezután

Saly Endre

terjeszti elő sürgős interpellációját a budapesti vízellátás hiányáról.

Saly Endre: Szerdai interpellációjában már szóvátette Budapest vízellátásának hiányosságát, de most ismételen kénytelen szóvá tenni, mert a vízhiány azóta olyan mérvet ért el,

... hogy az asszonyok kénytelenek már egy-két pohár vizért órák hossza sorba állni. A vízhiány következtében már veszedelmes betegségek kezdenek kátrakapni. Értelme szerint a munkálatokat az készlettel, hogy nincsen elég anyag és eszköz. Azt tanácsolja, hogy a munkásokat minél hamarabb, három óránként váltás, hogy minél gyorsabban tudjanak dolgozni s a szűk sészes eszközöket pedig bármilyen módon is be kell szerezni.

Interpellációját az összkormányhoz intézi és kéri, van-e tudomása a kormánytól arról, hogy Budapest vizellátása napról-napra rosszabb a vízhiány miatt, már járványveszélyes feladatok kezdődnek mutatkozni. Hajlandó-e a kormány Budapest vizellátásának sürgető helyreállítására teljes hatáskörrel megbízott kormánybiztost kiküldeni.

A belügyminiszter válasza

Rakovszky Iván belügyminiszter a kormány nevében válaszol az interpellációra. Sajnos tudomása van és ki kell jelentenie, hogy valóban rosszabbodott Budapest vizellátása. Ki kell jelentenie azonban azt is, hogy holnap nagyjából már rendezőn a vízellátás és holnap az első és második emeleten lesz már víz. Azt hogy járványveszélyes betegségek lépnek fel, nem lehetséges, mert inkább nem adnak a vízművek vizet, mintsem járványokat terjesztenek.

Uész vége 2 óraker.

Az egyetemi tanárok memoranduma a kormány előtt

Budapest, február 23. Az egyetemi tanárok konferenciája a múlt héten elhatározta, hogy az anyagi helyzetük megjavításáért indítandó akció első lépéseként memorandumot nyújtanak át a kormányzóknak, a kormánynak és a nemzetgyűlésnek.

Ma délelőtt tíz óraker megjelentek a végrehajtó-bizottság kiküldöttjei a parlament épületében, ahol Scitovszky Béla nemzetgyűlési elnököt keresték. Scitovszky kijelentette, hogy kiküldöttjeit nem fogadhat, mire Menyhárt Géspár, a szeptemberi egyetem prorektora nyújtotta át a nemzetgyűlés elnökének az egyetemi tanárok memorandumát a következő szöveggel: "A kormányzat és a nemzetgyűlésnek."

— A magyar nemzetgyűléshez! A magyar tudomány súlyos válságba került. A világtergeteg okozta örvényben magára hagyva küzködik. Az egyetemek és egyéb főiskolák dolgai és személyi elemeikben egyaránt pusztulnak, felbriódnek. A tudományos felszerelések mind fogyatékosabbak. A tanszemélyzetre a nyomorúság gondjai nehezdednek és bénítják munkásságukat. Mindezen segíteni első sorban nem az egyének érdeke. Tudományos közérdek ez, egyben nemzeti érdek is. A nemzetet csak a kulturális és gazdasági többtermelés mentheti meg. Minden termelő munkának végső fundamentuma pedig a tudomány. Akiket a végzet a magyar tudomány hivatásos őrizőiként rendelt, azoknak kötelességük ezen eszmékért sikkra szállni. Ezek tudatában fordultunk igazságos ügyünk oltalma végett a magyar királyi kormányhoz. Ezek tudatában fordulunk mély tiszteltetéssel átnyújtva a kormányhoz intézett beadványunkat a magyar nemzetgyűléshez, a nemzet érdekeinek őrizőjéhez, támogassa a királyi kormányt bizton remél alkotó munkájában.

A nemzetgyűlés elnöke átvette a memorandumot és kijelentette, hogy meg van győződve arról, hogy a nemzetgyűlés a kormányt az egyetemet segítő akciójában teljesen támogatni fogja. Ezután a kultuszminiszterhez ment a végrehajtó bizottság körülből 15 tagu küldöttsége, a melyben résztvesznek a szeptemberi, pozsonyi, debreczeni egyetemek és a soproni bányászati és erdészeti főiskolák tanári karának kiküldöttjei. Fél-egy óraker a pénzügyminiszter fogadta a küldöttséget, holnap háromnegyedégy óraker pedig a küldöttség a kormányzóhoz megy kihallgatásra.

— **ÜZLETI KÖNYVEK** mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDŰS ÉS SANDOR RT. könyvkereskedésében. — **NYOMTATVA** NYOLC a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készíthetők. Telefon 54.

Nincsenek meg a bombamerényletek tettesei

Budapest, február 23. Tegnap délelőtt egy óraker, amikor a rendőrség nyomozásáról, mely a titokzatos pokolgépek küldőinek kézrekerítésére irányul, a főkapitányságon bizonyos mértékig reménykedést figyelhetünk meg. Ez azt látszott bizonyítani, hogy tényleg van valamilyen adat a rendőrség kezében, amely a tettesek nyomára vezethet. Sajnos a mai nap teljesen rácsfólt erre a várakozásra és a főkapitányságon most már hivatalosan is kijelentik, hogy minden eddigi nyomozási irány esdőt mondott és az eddigi nyomok alapján eredményt várni nem lehet a rendőrség munkájából.

A tegnapi napon két őrizetes volt a rendőrségen. Mindkettő alaposan gyanúsítható volt azzal, hogy tényleg volt valami része a bombamerénylet előkészítésében. A tegnapi szembeszélések és kihallgatások azonban azt látszanak bizonyítani, hogy sem Beumel József, sem dr. Kertész Józsei a merénylet előkészítésében nem vett részt.

A nyomozás, mely az ő személyükhez vezetett, teljesen hamisnak bizonyult. Feltár ugyan különböző zsarolásokat, melyeket részben Raszay Károly, részben Miklós Andor ellen akartak elkövetni ezek azonban a bombamerénylettel szoros kapcsolatba nem hozhatók.

Zsakettes tanárok és kalapos urasszonyok hordják Budapesten a vizet

Budapest, február 23. A főváros utcái ma szokatlan képet öltöttek, amennyiben a körutak mellékutcairól sűrűn jönnek fel asszonyok, gyermekek vödörökkel, üvegekkel, zsisos bödönökkel, közben nagy tilkedés támad, összekocannak, pörlekednek, bokáig erő vízben fojlik a harc. Egy járőkelő gnyosan megjegyzi:

— Ugy látszik, ingyen adják a vizet, azért tojakodnak érte annyian! A járőkelő nem viszi el szárazon, hogy e kijelentést megmerete kockáztatni, mert a fejére egy vedret kap, amelyben véletlenül viz is volt.

Álldogálók elmondják, hogy már reggel 8 óra óta ott állnak sorba és semmiesetre sem engedik azt, hogy a lájtos kocsi, amely különben kórházak és a népliget laknnya részére akar vizet szállítani, megtölthesse tartányát.

A VII., VIII. és IX. kerületben mindegyik egy helyzet. Egyes csoportokban zsakettes tanárokat és lárdát kalapos urasszonyokat lehetett látni kannákkal, akik nagy eikeseredéssel tárgyalják kálváriájuk ezen újabb stációját. A főváros a vizinségben szenvedő kerületekbe Budáról lájtos kocsikban hordatja a vizet, azonban ez természetesen a vizinségben szenvedők párányi százalékát sem elégíti ki. Budapest mellékutcain ma délután feltűntek a „vízhienák”, akik kihasználva a lakosság szorult helyzetét 15—20 koronáért adják — a víz itertjét. A vízhiénáknak a mai helyzet szerint bőséges „visszütetre” van kilátásuk, mert a lecszürögött munka árán is csak hetek múlva lehet a megrongált meyeri vízműveket teljes üzembe helyezni.

Szerbia és a volt monarchia titkos szerződése

Ujvidék, február 23.

Miatovics Csedimir volt londoni szerb követ, a közismert diplomata, Cievaries „Dnevnik”-ében szenzációs leleplezést közöl a Szerbia és a volt monarchia között a nyolcvanas években kötött titkos szerződésről. A titkos szerződést Ferenc József császár és Milán szerb király írta alá. — A szerződésben Ausztria bizonyos gazdasági kérdésekben támogatását biztosította Szerbiának és pénzbeli segílyt ígért a szerbiál vasutak felépítésére.

Amikor a bolgárok 1885-ben megtámadták Szerbiát és Nis felé akartak vonulni, az osztrák külügyminisztérium ultimátumot intézett Bulgáriához és visszavonulásra kényszerítette a bolgár csapatokat. A szerződés egy másik pontjában Ferenc József elismerte Szerbia jogát Macedóniára. A szerződésben ezenkívül katonai jellegű megállapodások is voltak és Ausztria az egyezés értelmében teljesen szabadon rendelkezhetett a szerb hadsereggel.

Amerika beleavatkozik a jövöteteli kérdésbe Franciaország nem enged

Páris, február 23. A Chicago Tribune azt állítja, hogy az amerikai üzleti világ kezdeményezése folytán közvetlenül küszöbön áll a jövöteteli kérdésbe való beavatkozás. Schwab Károly, az ismert nevű nagyiparos itt elterjedt hírek szerint elsősorban azért jött Európába, hogy előterjessze az amerikai kereskedelmi kamarák tervezetét, amely szerinti nemzetközi bizottság állapítsa meg Németország fizetőképességét és a fizetések módzatait s ebben a bizottságban egy amerikai is foglaljon helyet. Müller, az Egyesült Államok kereskedelmi kamarájának párisi képviselője jelenleg a Ruhr-vidéken a megszállás eredményeit tanulmányozza.

Páris, február 23. Tegnap este negyedszázados fennállásának jubileuma alkalmából lakomát rendezett a Mascurand köztársasági egyesület, amelyre meghívta a politikai élet minden számottevő egyéniségét és amelyen Millerand köztársasági elnök is meg-

jelent. Ő kezdte meg a felköszöntök sorát, melyben kitért a mostani politikai helyzetre is és többek közt a következőket mondta:

— Mint a villámás fénye, úgy világított rá a francia Ruhr-megszállás a németek dattomos gondolkodására. Mi nem akarunk területet hódítani, sem bekebelezni, de szilárdan el vagyunk kötelezve, hogy a békeszerződésben szerzett jogaink alapján megóvjuk Franciaország biztonságát és birtokba vesszük a minket megillető jövötetelt.

Nincs hatalom, amely ettől bennünket visszariaszthassa. A fenyegetett francia haza még tegnap minden fiától azt követelte, hogy ha kell, életét is áldozza fel, ma ellenben, mikor az áldozatkészség megmentette Franciaországot,

Uj rend az árvizsgalobizottságnál

Csütörtökön rendezet érkezett az országos központi árvizsgáló elnöktől a vidéki városi és megyei árvizsgáló bizottságokhoz, amely szerinti a vidéki árvizsgáló bizottságok által megállapított irányárakat központi árvizsgáló elnöki jóváhagyással kell ellátni. Elrendeli továbbá a központi árvizsgáló elnök, hogy a vidéki árvizsgáló bizottságok három napon belül legyenek jelentés a területükön érvényben levő irányárakról és hogy további jóváhagyás nélkül csak igen indokolt esetekben léptethetnek életbe új irányárakat.

Ezeket az intézkedéseket a központi árvizsgáló elnök azzal okolja meg, hogy ilyen formán az egész ország területén egységes árak alakulnak ki.

Franciaország és Magyarország közlekedése a nemzetközi konszolidáció szolgálatá

Páris, február 23. Báró Kordányi Frigyes, az új párisi magyar követe, párisi utazása előtt beszélgetést folytatott a Temps budapesti munkatársával, aki előtt a többek közt a következőket mondta:

— A Magyarország pénzügyi és gazdasági helyreállítását gátló akadályok hovatovább állandó jellegűnek mutatkoznak. Ezek leküzdésére Magyarországnak erővelesen reformálnia kell pénzügyeit, valamint gazdasági életének jöformán valamennyi ágazatát. Az ország valamennyi polgárának a végsőkig kell dolgoznia.

— Azt hiszem, hogy nemzetemnek elsősorban avval tesztek szolgálatot, ha rokonszenvet kelthetek irányában a frapciáknál és ha meggyőzőhitem a francia közvéleményt, hogy Magyarország az örvény szelén küzd és minden erejét megfeszíti, nehogy belevesszen. Azt hiszem, hogy Franciaország és Magyarország közlekedése szolgálatát a nemzetközi konszolidáció ügyét.

A nemzetgyűlés zalaegerszegi expedíciója

Zalaegerszeg febr. 23. A Keleti pályaudvarról pontos időben indult el tegnap este a Zalaegerszegre leutazott képviselők vonata. Az első utasok között sokakat visszatartott. Különösen feltűnt, hogy a polgári ellenzék egyetlen tagja sincs velük, csak a szociáldemokrata képviselők közül mintegy nyolcvan. Összesen 20 képviselő utazik a külön kocsiában. Továbbá 8 hirlapíró, Nádossy Imre országos főkapitány, Koszó István belügyminiszteri államtitkár és Baksa János, az internálási osztály vezetője.

Zalabéren beszállanak a vonatra Kéthly Anna és Esztergályos János, akik tegnap reggel előre leutaztak. Esztergályos János nyomtatott listát oszt szét a képviselők között, az internáljak pontos névsorával és egyes jellemző eseteket sorol tel a tábor életéről.

Tíz óra tíz percker fut bel a zalaegerszegi internáló-tábor állomására a vonat, ahol Rácz József rendőrtanácsos fogadja az érkezőket, Czobor Mátyás polgármesterrel, dr. Krausz Ándor vármegyei főjegyzővel és Hercz Elemér ezredessel, a tábor katonai felügyelőjével együtt.

Elmondják, hogy Broch József alezredes már nincs Zalaegerszegen, három évi szolgálat után elhelyezték, utódja Rácz József rendőrtanácsos, aki mostanáig a belügyminisztériumban teljesített szolgálatot. De nemcsak a tábor vezetőjének személyében történt változás, hanem leváltották az eddigi ut szolgálatot teljesítő csendőrséget is és helyükbe rendőrköt rendeltek ki. A csendőrköt csupán külső szolgálatot teljesítenek.

A hivatalos fogadtatás után gyalogs részben kocsián indulnak el az állomásról a képviselők a tábor felé. Negyedóráig tartó ut után 11 óraker kezd meg a bizottság a tábor látogatását.

Pa a tö

Egyhangilag P. Na

Rendkívüli delelött Deb-sága, amelyen fel a törvény-láru taglál, mert a rend-rozatán szer-rés a zened-ben. A váradlak, merhangnag el-fesztését, a niszteri leira-nyaslatát, a vényesnek s-ust, sem a Ezért javas-lésnek, hogy ellen keress-panasszal a A közgyűlés-Előadójuk! párt egyik de már késő-mesterhelyet-zatot.

Ezután az deletet fogad-Elemér th. fé-lagi vasut y-közgyűlés el a tanács-rint a város-viselí és a gedyly elny-bell az ént-Zöld Józse-

után a váro-ülő ellátása-zódésről. Ba-az 1921. évi-deklódik, am-nyugtató vá-ság még egy-le amely ut-rikt és a köz-gármester-h-

EzDsthan

A lenyvel (A „Debr- var

A varsó-brónypórt- lenyvel haz- czak József- mányzó ne- az államgy-

Walezak- hrubieszovi- vádirat szer- bicsulakoma- tóskanalat, egy nagy m- A lapost és- litukust felj- kulmával m- ezüst evőes-

Walezak- gadni, avva- komán add- nem ragott- mi csinál- ügyvéhe aka-

Másnap z- ket, azonban- gár, hogy n- kat vissza- A képvis- és kifelte- vilóbb leng- ik, évek őt- testületnek, az alkotmá- az új Lengy- tartozik. A védő h- meghatotta- képviselőt n- kinlettel ne- hdom mil- illde.

Panasszal él a törvényhatóság

Egyhangulag határozott a közgyűlés P. Nagy Zoltán ügyében

Rendkívüli közgyűlést tartott ma délelőtt Debreczen város törvényhatósága, amelyre nagy számmal vonultak fel a törvényhatóság minden párttalansu tagjai. Nagy viharokat vártak, mert a rendkívüli közgyűlés tárgysorozatán szerepelt a tanács előterjesztése a zenedei igazgatóválasztás ügyében. A várt viharok azonban elmaradtak, mert a törvényhatóság egyhangulag elfogadta a tanács előterjesztését, anélkül, hogy az ellenlégi egy tagja is szólásra emelkedett volna fel. Ugyancsak egyhangulag minden hozzászólás nélkül fogadta el a törvényhatóság a többi tanács előterjesztéseket is és így a rendkívüli közgyűlés alig fél óra alatt végzett amennyi is rövid tárgysorozatával.

Pontban 9 órakor nyitja meg a közgyűlést Csóka Sámuel polgármester-helyettes-főjegyző, amely után dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok ismereti a zenedei igazgatóválasztás előzményeit, a felebevezést, a helyigminiszteri leiratot. Előterjeszti a tanács javaslatát, amely nem ismeri el törvényesnek sem a főispáni leterjesztést, sem a helyigminiszteri leiratot. Ezért javasolja a tanács a közgyűlésnek, hogy a helyigminiszteri leirat ellen keresen orvoslást és forduljon panasszal a közigazgatási bírósághoz. A közgyűlésen egyhangulag zug fel az „Elfogadjuk! kiáltás, csak a községi párt egyik tagja készült felemelkedni, de már későn, mert közben a polgármester-helyettes kimondja a határozatot.

Ezután az új eljárási szabályrendeletet fogadják el, majd dr. Vargha Elemér tb. először terjeszti elő a palagi vasút villamosításának ügyét. A közgyűlés itt is egyhangulag fogadja el a tanács előterjesztését, amely szerint a város a költségek egyharmadát viseli és a helyigminiszter köteles az engedély elnyeréséig számított 8 héten belül az építkezést befejezni.

Zöld József tanácsnok referál ezután a város lakosságának tüzeit váltó ellátása érdekében kötendő szerződésről. Batogh István bizottsági tag az 1921. évi kompetencia fa után érdeklődik, amire Zöld tanácsnok megvitatató választ ad. A törvényhatóság még egy tisztviselő ügyét tárgyalta, amely után a tárgysorozat kimerült és a közgyűlést fél 10 után a polgármester-helyettes berekesztette.

Ezüstkanáltovaj képviselő

A lengyel nemzetgyűlés botrány (A „Debreceni Független Ujság” varsói tudósítójától.)

Varsó, (február.) A varsói törvényhatóság szenzációs botránypörré tárgyalt a napokban. A lengyel haza egyik alapítóját, Waleczak József volt képviselőt, az alkotmányozó nemzetgyűlés tagját vádolta az állami kincsvesztés ezüstkanáltovasért.

Waleczak az első parlamentben a hűbesszervi kerületet képviselte. A vádirat szerint az első nemzetgyűlés bukásakor, november 27-én hat tevékeny, három villát, egy kist és egy nagy meritőkanalat dugott zsebre. A lopást észrevették az illusztris politikust felelősték és házkutatás alkalmán megtalálták nála a lopott ezüst ezüstözöket.

Waleczak tettét nem tudván letagadni, avval védekezett, hogy a lakomán addig ivott, amíg alaposan be nem rugott és ekkor nem tudja, hogy mit csinál. — zsebredugta a kezébe akadt ezüstözöket.

Másnap zsebeiben megtalálta ezeket, azonban annyira elszégyellte magát, hogy nem merde az elvitt holmikat visszaküldeni.

A képviselő után védője szólt fel és kifejtette, hogy Waleczak a legkiválóbb lengyel hazafiak sorába tartozik. Évek óta tagja községe képviselő-testületének, kerületi delegátus és mint az alkotmányozó nemzetgyűlés tagja, az új Lengyelország megalapítói közé tartozik.

A védő beszéde — úgy látszik — meghatározta a bírót, mivel a megtévedt képviselőt nemzeti érdemeire való tekintettel nem börtönbüntetésre, hanem három millió márká pénzbürsőgra

Az érdekes botrány természetesen nagy feltűnést keltett Varsó politikai köreiből, ahol ez alkalommal egy másik hasonló esetről emlékeznek meg, amelynek hőse szintén egy lengyel képviselő volt.

A régi osztrák Reichsrat egyik lengyel tagjának, Wilknek, a lengyel néppárt egyik vezetőjének, hasonló botrányral le kellett mondania mandátumáról. Wilk néhány évvel a háboru előtt a bécsi parlamentben működő postahivatalnál egy nagy csomagot adott fel sajtó címére. A csomag azonban rosszul volt bepakkolva, a tiszt-

viselő ezért felbontotta és visszaküldte a feladónak. Ekkor kiderült az, hogy a csomagban több száz darab igen finom levélpapíros volt „Reichsrat” felirással, valamint rengeteg ceruza, tollszár, toll és egyéb írószerek, amelyekkel akkor a parlament háznagyai hivatala boesított a különböző pártklubok és bizottságok rendelkezésére. Wilk képviselő a lengyel klubban talál papírokat és írószereket összetette, összezsomagolta és el akarta küldeni haza, Galiciába. Az eset akkor óriási feltűnést keltett, mire a lengyel klub Wilkkel arra kényszerítette, hogy man-

Roboz Imre és Béla a debreczeni rendőrség fogdájában A románok átadták őket a határon

Egyik budapesti délutáni riportlap Kötönyéből, a román demarkációs vonal egyik pontjáról keltezett tudósítást közöl, amely szerint Roboz Imre és Roboz Béla, a kolozsvári Uj ember szerkesztőit a románok tegnap átadták magyar területre.

Roboz Imre a román megszállás idején Budapesten újságíróskodott és a románok kivonulásaikor azok zsoldjába szegődött. Kolozsvárról az Uj

emberben vad rághalmakat szórt a magyar nemzetre, hadseregére és kormányzóra.

A két Robozt értesülésünk szerint Kötönyban a debreczeni államrendőrség kirendeltsége vette át és a mai esti vonattal erős fedezettel Debreczenbe szállították, hol az államrendőrség fogházában helyezték őket zár alá. A két Robozt valószínűleg még holnap Budapestre továbbítják.

Ferenc-Ferdinánd fia magyar trónkövetelő

Amerikai magyar lapokból értesülünk arról, hogy néhai Ferenc-Ferdinánd trónörökös másodszületett fia Newyorkban tartózkodik, ahol mint magyar trónkövetelő szerepel. Az új trónkövetelő jelenleg 22 éves.

Mindenesetre igen fura, hogy ő szintén aspirál a magyar trónra, hiszen erre semmi jogcíme sincsen. Nem csak azért, mivel nem tartozik a Habsburg főhercegek közé, hanem azért is, mivel nem ő az elsőszületett, hanem Hohenberg Miksa herceg, akiről egyébként tavaly szintén olyan hírek voltak elterjedve, hogy belépett a magyar trónkövetelők csoportjába.

A fiatalabbik Hohenberg herceg, amerikai magyar lapok közlése szer-

int Newyork legelőkelőbb társaságának állandó vendége. A newyorki társaságba a Rockefeller-család vezette be. E körülmény azt a gyanut kelti, hogy a fiatal herceg maga sem veszi komolyan trónkövetelői szerepét, hanem csak arra akarja felhasználni, hogy valamelyik multimilliárdos amerikai kisasszonynak fejét elcsavarja.

Az amerikai hírrel kapcsolatban egy osztrák legitimista vezér összeállította a magyar trónkövetelők terjedelmes névsorát. Ebből a fantasztikus listából a következők érdekesebb neveket közöljük: A fiatal Ottó, József főherceg, Albrecht főherceg, Jenő főherceg, Hohenberg Miksa herceg, valamint — a mostani jelentés szerint öccse is.

Tell Vilmos

Rövidebb távirati jelentés alapján beszámoltunk már arról, hogy milyen elementáris erejű megnyilatkozásra adott alkalmat a német nemzeti egyeség mellett a Tell Vilmos legutóbbi berlini reprize. Most a Tell Vilmos új feladásáról ezeket írják Berlinből:

A francia erőszak hatása alatt egész Németországban hirtelen ugra népszerepé vált Schiller nagy szabadsághdramája, amellyel az utolsó évek forradalmasított dramaturgiája nem tudott mit kezdeni. Vagy tíz éve Hauptmann Gerhard rendezésében egyik berlini színház egy modernizált Tell Vilmos-színház próbálkozott, amelynek középontjában a Rütli-szimbólus népfelkelés állott, míg a mi számos kisebb jelentet, köztük Tellnek közismert pártitikus monológiát a rendező törölte. Akkor ez a merész reformkísérlet súlyos kudarcra végződött.

Ma mintegy títkos jeladásra a birodalom minden nagyobb városában — elsősorban a megszállott területen — a közönség tomboló lelkesedése mellett ismét másorra került Schiller hatalmas drámája és az előadás fénypontját a megváltozott időknek megfelelőleg mindenütt a Rütli-jelenet képezte, amelyben az éjszaka lepe alatt egybegyűlő svájc kantonok képviselői innepélyes fogadalmat tesznek, hogy az idegen zsarnokság béklyóit magukról lerázzák. Ezt a jelenetet a Ruhrvidék meggyötört színházlátogatói, ugyyszóval együttáittázták a színházszekel és a költő esküszavai a közönséget lelkes hazafias tüntetésre inspirálták. Ezen tüntetések nyomán a franciák számos városban be is tiltották az előadásokat. Szomorú kor-

szimptóma, hogy Schiller klasszikus drámája most százhusz évvel keletkező után német földön indexre került!

Legutóbb a berlini dtalmi színház újította fel Tell Vilmost Jessner intendants határos rendezésében és elsőrangú szereposztásban. Az első előadásban egyebek közt jelen voltak a birodalmi elnök, a kancellár és a birodalmi gyűlés elnöke. A Rütli-jelenetet szünni nem akaró tapsvihár követte. A zaj csillapodásával a földszint egy látogatója a közönség felé fordulva még egyszer ismételte a költő intelmét, hogy „egy-szeses tesztvérsélt nép akarunk lenni, melyet vérs és nyomor széjtél nem választ” és hogy „inkább a halált választjuk, mint a szolgaságot”. Az esküt a közönség a szóval együtt dörögte és utána énekelte a „Deutschland Deutschland über alles!” kezdetű nemzeti dalt.

Csak vétel után hánja meg, ha a **harisnyáit** nem „HAVAS“-tól **Bádogos-utca 1.** szerzi le, hol ezután minden egyes pár legelőkelőbb tóban lesz elárulva.

— Tortapapírok Hegedűs és Sándor r.-t. papírkereskedésében.

Dr. Rex-féle OROSZ KÖLNI VIZ Eau de Cologne Russe felülmulja az összes eddigi készítményeket. Kapható drogueriakban és illatszertárakban.

Haza akar menni Moszkva bolsevik magyar apostola

Az „Aradi Hírlap” jelentése szerint Rudnyánszky Endre, a moszkvai internacionale magyar szekciójának vezetője kérvényt intézett az aradi hatóságokhoz, hogy tegyék lehetővé visszatérését Aradra.

Rudnyánszky a felejtéhetetlen emlékü költőnek, Rudnyánszky Gyulának fia, a háboru előtt lapszerkesztő volt Aradon. A háboru kitérősekor bevonult, majd hadifogságba került. A bolsevizmus kitérőse után Lenin szolgálatába állott és csakhamar Kun Béval együtt az oroszországi magyar bolsevisták vezére lett. A magyarországi kommunizmus nem csábította haza, ő továbbra is Oroszországból irányította magyar elvtársainak működését.

Rudnyánszky a legvalószínűbb, leg-radikálisabb kommunizisták közé tartozott. Tavaly olyan hírek terjedtek el felőle, hogy nőül vette Trocki hűgát, habár Aradon már van törvényszerű felesége, sőt egy 17 esztendőes leánykája, aki ugyilátszik magvatyja tehetségét örökölte, mivel maga is igen szép verseket ír.

Az „Aradi Hírlap” jelentéséből megkínjuk, hogy Rudnyánszky megunta a bolsevik paradicsomot és — ha a tavalyi hír igaz volt, — Trocki hűgának háját és vissza akar térni hűlennél elhagyott feleségéhez, gyermekeihez, vissza akar térni a polgári társadalomba. Ezzelre még nem lehet tudni, vajon a román hatóságok megengedik-e Rudnyánszky-nak a hazatérést. A megtévedt lapszerkesztő egyébként már Moszkvában megszökött és jelenleg Berlinben van. Ott szándékozik bevárni a döntést, hogy vajon hazatérhet-e?

Az Osztrák-Magyar Bank részvényei

A „Debreceni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, február 20. Az Osztrák-Magyar Bank likvidálása körül — miként a „Debreceni Független Ujság” bécsi szerkesztősége beavatott helyről értesül — újabb bonyodalmak merültek fel. Miként ismeretes, a háboru előtt a régi monarchia területén működő takarékpénztárak csak meghatározott kamatozású és szállard alappal bíró részvényeket vásárolhattak. Eppen ezért ezek a takarékpénztárak elsősorban az Osztrák-Magyar Bank részvényeibe és prioritásaiba fektettek felesleges tőkélüket. A likvidáló közös bank a részvényeket most igen kedvezőitlen feltételek mellett váltja vissza, ami természetesen nagy kárt okoz a különböző állambeli takarékpénztáraknak. A különböző utódlambeli takarékpénztárak ezért a bankkormányzóságnál tiltakozási terjesztettek be. Tiltakozásukban hivatkoztak arra, hogy a takarékpénztárak helyzete jelenleg sokkal rosszabb, mint 1914-ben volt. A kis tőkések amugyis kivették betéteik legnagyobb részét, azonkívül a bankok is nagy kárt okoznak a takarékpénztáraknak.

Az Osztrák-Magyar Bank részvényeseinek legutóbbi bécsi értekezletén a tárgyalások azzal az eredménnyel végződtek, hogy a régi részvényeseket, valamint a külföldi részvénytuladnosokat előnyben részesítik azokkal szemben, akik csak az összeomlás után lettek az Osztrák-Magyar Bank részvényesei. Az ügy végleges rendezése hosszabb időt fog igénybe venni, mivel előbb minden pontban meg kell egyezni a külföldi érdekes-tületek képviselőivel, azután az osztrák devizaközponnal is meg kell állapodni, mi történjék az Osztrák-Magyar Bank valutatartalékaival, amelyeket még a devizaközponti létesítés előtt sőt részben a háboru előtt szerzett be?

Ebben az ügyben a tárgyalások már most folynak és meg van minden remény arra, hogy az osztrák devizaközpont a volt közös bank e valutatartalékait felszabadítja és így ezeket is a részvényesek kielégítésére lehet fordítani.

HIRES

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
politikai napilap.

A szerkesztőért ideiglenesen felelős:
RÖMER RICHÁRD.

Kiadó:
MEGÉDŰS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy óra 250 kor.
Ennél hosszabb időre előfizetést
nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34.
Telefon 10-20.

Műjel Piac utca 49.
Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac-utca 49.
Telefon 18.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 10 óra-
kor prédikál Uray Sándor lelkész, d.
u. 5 óra-
kor két magyar dr. Révész Imre lelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 óra-
kor Zámory Sándor s.
lelkész, délelőtt 11 óra-
kor Peleskey Sándor s.-lelkész, délután 2 óra-
kor Gábor András s.-lelkész; a Kossuth-
utcai templomban délelőtt 10 óra-
kor Bajza Mihály lelkész, délután 5 óra-
kor Nagy István lelkész; az Árpád-
téri templomban délelőtt 10 óra-
kor Molnár Ferenc lelkész, délután 2 óra-
kor Peleskey Sándor s.-lelkész; az Ispoltáyi templomban délelőtt 10 óra-
kor Papp Imre s.-lelkész, délután 2 óra-
kor Papp Imre s.-lelkész; a Homok-
kertben délelőtt 10 óra-
kor Nagy Lajos vallásügyi lelkész; a Nyilastele-
pen délután 4 óra-
kor dr. Böttykös Béla s.-lelkész. Tanyai istentisztele-
tek: Halápon prédikál Teleky Sándor
hitvallásos, Ondód, Kádár dül-
lőben: Gyulvész István templom-
egyesületi títka, Szepesen: Kovács
János vallásügyi lelkész.

Konfirmált Leányok Szövetségének
összejövetele vasárnap délután fél 5
óra-
kor. Egyháztéri fiúiskola VI-ik
számu tanteremben. — Vasárnapi is-
kolák: Kossuth-u. 75. szá malatt dél-
előtt 9 óra-
kor, a Dóczy intézetben
délelőtt 9 óra-
kor, a Leány-utcai is-
kolában délelőtt 9 óra-
kor, a Csenka-
utcai iskolában délelőtt 9 óra-
kor, a Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9
óra-
kor, a Diakonissza Otthonban dél-
előtt 9 óra-
kor, az Egyháztéri fiúiskola
VI-ik számu tanteremben délelőtt 11
óra-
kor, a Csap-utcai iskolában dél-
előtt 11 óra-
kor, a Homokkeri ima-
házban délelőtt 11 óra-
kor.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület i.
hó 25-én, vasárnap délután 4 óra-
kor tartja összejövetelét Egnáztér 7. sz.
alatt, az elemi iskolában. Előadást
tart Uray Sándor lelképásztor.

— Száz év várható. Meteoroló-
giai intézet jelentése: Hazánkban a
lecsapódások csökkentek és többnyire
a keleti tájakra szorítottak. Ma reg-
gel az idő a Dunántulon ködös, egyéb-
felvétel derűs, részben felhős volt, az
éjleli lehűlés erősen súlyosította a
hőmérőt. Szombathelyen a minimum
12 fok. Időpógnózis: Tulnyomóan
száraz idő várható éjleli fagygal.

— Magyar tudós külföldi sikere. A
sárospataki ref. theol. akadémia ta-
nári állásából elmozdított és még le-
készi oklevelétől is megfosztott Ro-
hoska József, kit a debreczeni egye-
tem megalapításakor az illetékes szak-
bizottság a hittudományi kar vallás-
történeti tanszékére egyedül jelölt, de
az akkori kormány nem nevezte ki,
párját ritkító szép kitüntetésben rés-
zesült. Két Berlinben időző s a val-
lások békés egyesítésén fáradozó in-
diai egyetemi vallástörténet-profesz-
sor (Mubarak Ali és Mauloi Sadr —nd
—Dm Pundjaból) felkérte, hogy lát-
ogassa meg őket Berlinben a vallási
szukretismus felőli nézetek kieser-
lésére, még pedig oly módon, hogy
miután tudomásukkal volt, hogy ha-
zájában már három év óta nem bír
álláshoz jutni, ők fedezik utazásának
és ott időzésének költségeit. Szemé-
lyes érintkezések eredményeképpen
meghívták egy hosszabb tartalmu,
szintén az ő költségükön teendő in-
diai tanulmányra. A „keresztény
nemzeti kurzus” üldözöttjei így növe-
lik a keresztény magyarság jóhíréit.
(—)

— Károlyi Mihály Kanadába megy.
Londonból jelentik: Az angol lapok
hirt adnak Károlyi Mihály vagyon el-
kobzási perében hozott ítéletről és
ezzel kapcsolatban azt írják, hogy Ká-
rolyi jelenleg Olaszországban lakik,
Kanadába készül kivándorolni.

— Gyarapszik a debreczeni bírói
kar. Az igazságügyminiszter pár hét-
tel ezelőtt pályázatot hirdetett a deb-
reczeni törvényszék három és a deb-
reczeni járásbírói egy bírói állá-
sára. A pályázatban mintegy tizenket-
ten vettek részt, közöttük sok ismert
közéleti férfi Debreczenből. Az igaz-
ságügyminisztériumban értesülésünk
szerint ma történt meg a döntés a bí-
rói kinevezések dolgában, a döntés
azonban még nem került nyilvános-
ságra. Értesülésünk szerint az egyik
törvényszéki bíróiállás elnyerésére dr.
Komlóssy Imre ügyvédnek, a Hajdu-
föld volt felelős szerkesztőjének, ki-
tűnő esélyei vannak. A szóban forgó
bírói kinevezések előreláthatólag pár
nap múlva fognak megjelenni a hi-
vatalos lapban.

— Tizenhárom éves gyilkos. Az ár-
vamegyei Alsólelőháza községben Gaj-
dos gazdának szolgált Tutaj Károly
munkásnak tizenhárom éves fia. Az
utolsó napokban elbocsátotta Gajdos
s a fiu ezért megbosszulta magát. A
mikor Gajdosné elhagyta a házat,
besurrant a kis Tutaj a lakásba s fel-
akasztotta Gajdos három éves kisle-
nyát. A fiatal gyilkos az erdőbe szö-
kött, ahol el is fogták s átadták az
ügyészségnek.

— Sartorius Ernő a kollégiumban.
Sartorius Ernő svájci honpolgár, a
ker. ifjúsági egyesületek világszövét-
ségének főtitkára febr. 20. óta váro-
sulomban tartózkodik s ezidő óta az
előadások egész sorozatát tartotta if-
júsági körökben. Pénteken délelőtt 11
óra-
kor a kollégium zenetermében tar-
tott hatalmas beszédet a hitvallás-
gatók és tanítóképezdészek számára.
Kifejtve az ifjúsági munkának kultu-
rális és szociális jelentőségét a nem-
zetek életében. Dr. Veress István ta-
nitóképezdei igazgató üdvözölte klasz-
szikus német beszédével az illusztris
kollégium elnökét, Majd Megeyeres
Béla országos főtitkár fejtegetései
után a Kálviniáti Templomegyesüle-
tének tükára, Gyulvész István, vála-
szolt köszönő szavakkal német nyel-
ven a két beszédre, kifejezve a lelkész
jelöltek készségét az áldásos munká-
ra, de egyben rámutatva azokra a
hiányokra is, melyek a magyar nem-
zet évszázados sulyos történelmi meg-
rázkódásaiból állottak elő. Végül
Váci Géza képezdés üdvözölte szép
német köszöntővel Sartorius a taní-
tói életét nevében. A gyűlés énekek
kezdődött és fejeződött be. Ott volt
a gyűlésen még dr. Erdős Károly lelk-
képző-intézet igazgató, Uray Sándor
lelkész és dr. Varga Jenő t.-képezde-
tanár.

— Az angol király nászajándéka.
Londonból jelentik: A király a yorki
hercegnek nászajándékaul ezüst evő-
készletet adott.

— Feltékenység miatt a halálba.
Pigler Lajosné, 33 éves haiduhadná,
asszony tegnap hainaltában, amikor
férje még aludt, lakosbójának ger-
endáira felakasztotta magát és mire a
férj az öngyilkosságot észrevette,
meghalt. A csendőri nyomozás adatai
szerint a fiatal asszony feltékeny
volt férjére, emiatt több ízben volt
közöttük családi perpatvar, míg végre
az asszony a kénöz feltékenység elől
a halálba menekült. Temetésére a
debreczeni ügyészség megadta az
engedélyt.

— Szovjetországból félmillió
rubel belépődíjat szednek a templo-
mok látogatóitól. Moszkvából jelentik
egy távirat, hogy a szovjetkormány
megadóztatta a templomlátogatókat.
— Templomba csak félmillió rubel be-
lépési díj ellenében lehet bejutni. Az
új adót az állam szükségleteire hasz-
nálják fel. Az adó behajtása a lakos-
ság körében való nagy felháborodás
miatt eddig csak kevés helyen sike-
rült.

— Petőfi-ünnepség Eperjesen. Eper-
jesről jelentik: Vasárnap este rendez-
ték az ev. koll. főgimnázium magyar
osztályának cserkészzei az első Pe-
tőfi-ünnepséget Eperjesen az ősi Kol-
légium dísztermében. Eperjes magyar
társadalmának színe-java töltötte meg
zsufolásig azt a termet, melyben
1845-ben maga Petőfi is résztvett az
akkori „Magyar társaság” gyűlésén.
A cserkészfiúk és leányok tudásuk és
készségeik legjavát adták. Erdős

és értékes kis felolvasások, szavala-
tok, melodramák, férfi-vegyes és
zenekari számok tették változatos-
sá és élvezetessé az előadást.

— Száz százalékkal drágítják a
francia vasutakat. Párisból jelentik:
A vasutakon az utas- és árudíjsza-
bást március 1-étől kezdve 100 szá-
zalékkal emelik.

— Egy operette — hét szerző, Pá-
risban e hó 14-én a Theatre Marigny-
ben új operettet mutattak meg, a
mely más kellék helyett azzal keltett
feltűnést, hogy nem kevesebb, mint
hét szerzője van. Az operettekben
addig legfeljebb akkor szerepeltek a
szerzők tömegesebben, amikor a par-
titura egyes részleteiben néhány ze-
neszerző ismert a magáéra. A leg-
nagyobb párisi operetben, amelynek cí-
me „Le veu” (Akarlak), a három
felvonásos operette comédia címlap-
ján az alábbi szerzők szerepelnek:
Wilned és Marcel Grandjean a szö-
vegírók. A verseket Henry Battaille
írta és ezeket Gebaroche, Fred Pear-
ly, Valsien, valamint René Mercier
zenésítették meg. Ha történetesen az
új francia operettet magyarra is le-
fordítanák, nyolcra, esetleg kilencre
növekednék a szerzők száma. A Le
Matin egyébként a premierről írt kri-
tikájában megjegyzi, hogy az új slá-
ger épen ilyen jól, sőt jobban sike-
rült volna, ha hét helyett csak két
szerzője lenne.

— Hunyadi János-keserűviz 60 esz-
tendő óta mint a keserűvizek gyön-
gye van elismerve. Ne fogadjon el
mást. Minden cimke a (Saxlehner)
nevet viseli.

— Fejűllizetése. A nyomdászok
i. hó 11-én tartott álarcosbálján fel-
fizettek a következők: Haiduföld szer-
kesztősége 1900, Gencsy István 800,
Bálint Sándor, Rátovny Gábor 600—
600, N. N. 580, dr. Berencsy Zoltán,
Szállodai és éttermi munkások debre-
czeni csoportja, Varga Endre, Görög
József, Wöll Janka, Magyar nemzeti
könyv- és lapkiadó r.-t., Földes Sán-
dor, Baiusz Sándor, Székely Imre
nyomdatulajdonos, Kronovitz József
500—500 K, Balogh Istvánné 450 K,
Szűcs Imre, Borbély Kálmán, Müller
Rózsika 400—400 K, Nagy Lajos 340
K, Festők szakszervezete, Kárpoi
Nándor, dr. Eesedi István, N. N., Sán-
dor József 300—300 K, László Imre,
dr. Szász Adolf, Kocsisovszky László,
dr. Lencz Géza, Hegyemegi Kiss Pál,
Hegedűs Ilonka, Ilhász Henrik, Papp
Andor, Polgár Mariska, Katona Imre
(Berettyóújfalun) 200—200 K, Botos
Sándor, Botos László, Kiss Bálint,
Nviri János, Fehértői László, Spitzer
Hermann, Gyökeres Feerné, Veress
Jenő, Székely János, Rófi Sándor,
Nagy Sándor, Frisch Sándor, Steh-
binszky László, Szilágyi Imre, Szabó
Lajos, Kállai János, Szabó Kálmán,
Rasovszky Miklós, Patkó Imre, Fe-
renczy Péter, Erdélyi István, Pető
László 160—160 K, Péntek István,
Szabó József, Horovitz Zsigmond,
Boros József, Váradí Alfréd 150—150
K, Német Gábor, Trunkó Barna 100—
100 K, Holló János, Nagy László 80—
80 K, Nagy Károly, Farkas Kálmán,
Kabai Kálmán 40—40 K, Róth János
20 és N. N. 10 koronát. Ugy a fel-
fizetéseket, valamint a falragasz és
belépőtjegyek díjtalan készítéséért a
Nemzeti könyv- és lapkiadó r.-t. és a
Hexedűs és Sándor r.-t. nyomdáknek
hálás köszönetét nyújtánia a rende-
zőség.

Világos drapp
bokavédő
ismét érkezett
WERNER SÁNDOR,
Piac-utca 72. szám,

— Iparosok ügyel. A szobafestő- és
mázolószakosztály e hó 25-én d. e.
9 óra-
kor ülést tart. Kérem a mester
urak pontos megjelenését. Mandel La-
jos, szakosztályi elnök.

— Új angol bankjegyeket hoznak
forgalomba. Londonból jelentik: A jö-
vő hét első napján új bankjegyeket
hoznak forgalomba, amelyeket az ed-
digi eltérő papírrangomnak és eltérő
vizejűvel látnak el.

— Úgyes varróleányok felvételnek
Piac-u. 58., földszint, keresztépület,
balra.
— Üzletiheviséget keresek vagy
nagy raktárhelyiséget pincével, iche-
tőleg központon festők lerakatkak
Klein Vilmos, Fűvész-kort-u. 22. Tele-
fon 13—46.

— Ahol a rendőriönökök összepo-
fozkodnak. Lugosról jelentik: Örösi
botrány színhelye volt a Lugoson
rendezett román nőegylet bálja. Előtt
után Comsa Constantin rendőrkapi-
tány összeszólkazott régi riválisá-
val, Porumb Jon szinguranc-főnök-
kel. Tettegességre került a dolog. A
két tisztviselő olyan botrányos kife-
jezésekkel illette egymást, hogy a
város előkelőségei sietve elhagyták
a báltermet. Egy kapitány szét akarta
választani őket, mire a rendőrkapi-
tány a falhoz vágta a kapitányt, aki
viszont olyan hatalmas pofonnal fel-
telt, hogy Comsát ellepte a vér. Lök-
dösés, trágár szitkozódás, a tette-
gességek egész sorozata színezte ezt
a szőgyenletes jelenetet.

— Tűzkatasztrófiák Amerikában.
New-Yorkból táviratozzák: Az itteni
elmegyógyintézetben kitért tüzvész
oly gyorsan terjedt ki, hogy számos
zárkában elhelyezett közveszélyes
betéget nem lehetett megmenteni. A
katasztrófát a villamos vezeték hibás
berendezése okozta. Egy másik tüz-
vész teljesen elpusztította az elmé-
gyógyintézetben szemből lévő „Cos-
mopolitans Film-Studio” nevű mozgó-
képgyárat. A kár egy millió dol-
lárba rug.

— Nyári időszámítás lesz Párisban.
Párisból jelentik: A kormánytanács
tegnapi ülésén elvben elhatározták,
hogy ebben az évben ismét bevezetik
a nyári időszámítást. A kérdésről a
legközelebbi minisztertanácsok egy-
len döntenek véglegesen.

— Romániából utlevél nélkül utazni
kiszárad. Kolozsvárról jelentik: Teg-
nap ragasztották ki azokat a plakáto-
kat, amelyeken a hatodik hadtest pa-
rancsnoksága híril adja, hogy aki
Romániából kiutazik az előirt okmá-
nyok nélkül, hazatérő és ép úgy
büntetik, mint azt, aki Romániába uta-
zik és bármilyen szabálytalanságot
követ el, mert ezeket kémeknek mi-
nosítik.

— Sirrablók Bécs környékén egy
kastély kriptájában. Bécsi tudósítók
jelentik: Az ottakrinyi Wilhelm-
berg kastélyban, amely Lipót Szalvá-
ny egykori főhercege volt, a minap
sirrablók törték be a Montelart her-
cegi család sírboltját, fölfestették
a mauzóleum vasajtait, a herceg
érckoporsójának kristályüveg fedő-
lapját bezúrták és ékszereket keres-
tek. Vakmerő vállalkozásuk nem járt
eredménnyel, drágaságokat nem ta-
láltak a kriptában, bosszupól tehát el-
vitték a kastély apró baromfi-állomá-
nyának legnagyobb részét.

— Wrangel tábornok nyomorban él.
Párisból írják, hogy Wrangel tábor-
nok, aki az orosz kommunista kor-
mány ellen a legutolsó fegyveres el-
lenállást vezette, két évvel ezelőtt fe-
leségével, Katkov grófnéval és gyer-
mekeivel Franciaországban telepe-
dett le. Larorhe-Fangereben kis birtó-
kot vásárolt és ezen kezdett gazdál-
kodni. A birtokon csupa orosz men-
ekültet alkalmazott. A tábornok azon-
ban ugylátszik, nem értett a gazdál-
kodáshoz, mert mindig nagyobb ne-
hezséggel kellett megküzdenie. Az
orosz menekültek lassanként felszél-
tek a birtokáról. Tavaly legelső ve-
zérkari tiszte. Trepov is elhagyta és
a szomszédos birtokra ment el na-
p számosnak. Wrangelé összes éksze-
reit eladta és most valamilyen alkalm-
mazást keres. Felöltött leányok egy
párisi szabóműhelyben dolgozik. A
fiúk pedig abahagyta a tanulást és
gyári munkás lett.

— Hirdetmény. Ertesitem a t. utazó
közönséget, hogy folyó hó 23-tól
kezdve, Kaba—Nádudvar között, a
4123—4124. és 4127—4128. sz. vona-
tok ismét lorgalomba lettek helyezve.
Debreczen, 1928 február hó 22-én. Al-
lomástőnök.

DRÉHER-féle
EXCELSIOR-TÁPSÖR
hízőkrákhöz orvosilag ajánlvó.
Nagyban: **Áron Miksa**
Kishgyest-ut 8.
Telefon 13.
Kapható: **Áron Miksa**
városi főköz-
letében **Simonffy u. 4.**
(Telefon 450.), val-
melyik kószorúthelyen.

— Jugoszlávia
ember kötele-
káról jelentik:
lakástörvény
már sor kerül
kotelezo epite-
is. A törvény-
nek jövedelm-
vagy pedig va-
nart meghad-
telemek házat
lok es az ad-
kezdték a szu-
gyűjtését. Első-
ket, azután az
rokat s végül
jogialkozásuak
epitezésére. A
get fog okozni
jöveldmi alap-
alapot arra se-
jára amortizac-
telvény, annál
intézetek a k-
ját— amikor
százalekos ev-
— már rég h-
rény háromsz-
rese a telekk-
200—250.000
dinar jövedelm-
évi jövedelm-
ben építésre

— Feltűnés
tavaszi model-
— Napsug-
résre tárgyak
Piac-utca 10.
— Molykár-
zére szörn-
raktározó K-
Telefon 14—2

— Szinbazi-
— Inkörky-
dúrók uja e-
szítése SIP-
ipari vállalat-
leton 356.
— Egyházi-
Társánál tess-
selymeket vá-

— Ozson-
Royal-kaven-
— Lengyel-
ruhákat leg-
28. sz.
— Hölgyek-
pot, hajszala-
Arcmasszá-
bérletben ka-
úka, Szécher-
— Leglín-
legoicsóbban
Kistemplomb-

— „Remé-
landó” felve-
Piac-u. 85.
— Sodron-
séget készít
— Kerekp-
cionál cass-
szakszerien
rek, Egyház-
leron 727.

— Az Ak-
hüvelyek r-
gáns kivitel-
szilvarkap-
nyok között
el. A gyár k-
kon feltünt-

— A má-
A keleti b-
második bor-
azt a rést,
ság előadój-
utott. Ma
Jóna Kálmán-
ner Ármín
lebbezési p-
amelyben le-
jó helyről r-
rint ennek
az ellen a
garcha ellen-
veri a ker-
kártyáit, m-
szempont f-
A második
madik, negy-
ba lecsapás
dig alapjáb-
kerülté pol-
csoport pol-
nalvakkal
Kélnerre n-
hasonló s-
Egyháran r-
Itán több-
az egy má-
zentekvöb-
g többiek

Pestszentlőrinczi Perkettyár és Gőzfűrészes Részvénytársaság.

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyeék részére
Ráhrer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
Telefon 962

NEUSCHLOSZ—LICHTIG ALBERTFALVA—BUDAPEST Repülőgép és Falpar R.-T.

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyeék részére
Ráhrer Sándornál
Debreczen, Piac utca 43. sz.
Gyártmányai: Butor-, épület-, asztalos munkák, gazdasági szeker, strázsakerék, mezőgazdasági fesszerszámok, szerszámnyelek, háztartási faárak: gyermek-kocsik, falusi ajtók és ablakok, szekérek, lövegek stb.

Gazdák figyelmébe!!

Elvállalunk úgy bizományi, mint fix számlára mindennemű vágott sertés, marha és borjúhúst, valamint minden terményeket, bort és szeszitalokat vásárlásnál, husznagyvágó fülkékbe és Gyár-utcai üzletünkbe. Távirati ajánlatra bevásárlónk leutazik. Magyar Termelő és Értékesítő R.-T. — Budapest, Gyár-utca 8. Telefon: 9-69.

„Kossuth Lajos”
keserűvíz emésztési zavaroknál, bél-bajoknál biztos, kellemes hatású gyógyszer. Mindenütt kapható. Megrendelhető: **Budaörfői Keserűvíz R.-T.** V., Zoltán-utca 10.

ANGOL ÉS FRANCIA TOILETTEK
IZLÉSES ÉS TÖKÉLETES KIVITELBEN KÉSZÜLNEK A
„CHIC” DIVATSZALONBAN
SZENT ANNA-UTCA 22.

Meghívó

a. „Debreczeni Rum-, Likőr- és Essenciagyár, Gyűmölcsipárika, Szeszár- és Borkereskedelmi Részvénytársaság”-nak Debreczenben, Hatvan-utca 28. szám alatt levő üzlethelyiségében 1923. évi március hó 6. napján délután 4 órakor tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. A társaság cégének megváltoztatása.
2. A társaság üzlethelyiségének kiterjesztése.
3. Az alapszabályok 1., 7., 11., 16. és 25. §-ának módosítása.
4. Két új igazgatósági tag választása.

Az Igazgatóság.

Jegyzet: A közgyűlésen csak azon részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki részvényeit a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál letette.

Veszek
legmagasabb árban
aranyat, ezüstöt,
brilliant és gyöngyöket
GRITSCH GYÖRGY Kossuth u. 18.
(Saját ház)

Kun József késmőves,
Széchenyi-u. 1.

Új és használt
TEHERAUTÓK
és pótkocsik raktáron.
Róka és Társa Automobil R.-T.
Budapest, V., Csányi-u. 3.

Forgalmas helyen levő Fűszer- és rövidáru üzlet

berendezéssel együtt kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet.
Öhlbaum Józsefnél,
Püspökladány.

Meghívó.

A Pótkávégár és Fűszermalom R.-T.

II. évi rendes közgyűlését

1923. évi március hó 11-én d. e. 1/11 órakor a Magyar Általános Hitelbank debreczeni fiókja helyiségében (Ferencz József ut 11—15. sz. a.) tartja meg, amelyre a l. részvényesek azon felhívással hivatnak meg, hogy szavazati joguk érvényesítése céljából részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a Magyar Általános Hitelbank debreczeni fiókjánál, vagy a Nemzetközi Kiviteli és Behozatali Rt.-nél (Budapest, V., Vilmos császár ut 7. sz. a.) a közgyűlést megelőzőleg legalább 3 nappal helyezték letétbe.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése és ennek kapcsán az 1922. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése, határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
3. Igazgatóság választása.
4. Felügyelő-bizottság választása.
5. Felügyelő-bizottság 1922. évi tiszteletdíjának megállapítása.
6. Esetleges indítványok.

Az Igazgatóság.

Női kalapok
legújabb divat szerint készen és megrendelésre kaphatók
Sándor Margit női kalap
József királyi herceg-utca 5.
(Bika-épület.)

Legszebb cigányzene a Gambrinusban!!
Rácz Jancsi és Napoleon
hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

Megnyilt a Központi Éléstár
Miklós-utca 2. sz.
(Apolló-mozgóval szemben).
Kapható jutányos árban mindennemű liszt, őrtemény, buza dara, korpa, bab, burgonya, hagyma, dió és egyéb élelmiszer.

Épületfa, deszka, lécs,
kátrányos fedőlemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek
Burger és Weinberger fatelepén,
Szoboszlai-ut 1. :: :: :: Telefon 11-82.
Száras tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA

„Komoly”
jeligére levél van a kiadóban, kérem átvenni.

VETEL

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol **Káti ékszerkereskedő, Piac utca 19. II. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefon szám 624.

Öcska ólmot
kisebb-nagyobb mennyiségben veszünk. Onody és Hampel, Péterfia 37.

ELADÁS

Paplanvarrodámban
minden szakmabeli munkát jótányosan készítek. Debreczen, Kossuth u. 11. sz.

Hencserek,
plüs diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

Korona-kenyérgyár
lerakataiban:
Fehér kenyér 156—
Közép „ 140—
Barna „ 112—
Munkandóknál „ 98—
Zsemlye, kifli 10—
Zsemlye-morzsa 240—

Ebédlők,
hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 83., az udvarban.

Selyem ernyők
alkalmi ajándéknál
Böröcsös Lajosnál
Batthyányi-utca 26.

Száras tűzifa
apritott és hasáb házhoz szállítva, a legolcsóbban Unió fatelepén. Ispótyai-telep 1. Telefon 7—79.

Színházi látszó
börtökkel együtt alkalmi árban eladó. Cim a kiadóban.

Gyermek fürdőkád
és két csi lár eladó
Bundi utca 15. sz. alatt.

Ebédlő kredenc,
asztal, 4 szék és egy nagy tükör diófából, nagyon jó állapotban eladó. Értekezhetni lehet Péterfia 18., a délelőtti órákban.

KORPA
előnyösen kapható
Korona
Gőzkönyörgyárban.
Bethlen u. 23.

Eladó családi ház!
Tócskerti, Páiskola-utca 7 szám alatt, veteményeskerttel és gyümölcsfákkal, kútta, istállóval fűskamrával, serfésállal, külön háromszobával. Értekezni a helyszínen öv. Polgári Gáborné tulajdonossal.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsot, zálogcédulát vesz legmagasabb áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2 szám, I. emelet.

Női
ruha varrását, átalakítását elvállalom Házhoz is elmegyek. Bundi-u. 3.

Fiatal
pár keres butorozott szobát konyhával, a Főter közelében. Schwartz Mór, Hatvan utca 36

Gyakorlott
varró leányok felvételnék Széchenyi utca 7. emelet.

Ügyes
hadizvegyek és leányok Aszódy Márton pipagyárába jó heti fizetéssel, azonnal felvételnek. Margit fűrdő-telep, Cserkész-utca.

Könyvezetést
vállalok, irányítok és bevezetek. Adómérleget kereseti adó kimutatáshoz készítek. Telefon 801.

Segéd-munkás
azonnali belépésre **felvétetik a Hegyvidés és Sándor nyomdai Rt.-nél, Piac-u. 49.**

Egy szoba konyha butorral kerestetik.
Cim a kiadóban.

Uriszahász
férfiroha üzletbe felvétetik. Megtehető Bihar és Klein cégnél, Dégenfeld tér 8.

VEGYES

Elektra
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanvilágítás, motorok, csengőberendezések, javításokat legintányosabban készit. — Debreczen, Hatvan-utca 2, I. em. Telefon: 895

Elsőrendű
berlini sapkakészítők. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legszébb kivitelben készülnek. Finom sapkák készen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztlépcső.

Gyermekkocsit
nagyban és kicsinyben legizlésebb kivitelben készit és raktáron tart. Új kocsikereket, továbbá nikkelezést és javítást szakszerűen készit Pongrácz műlakatos, Domb-utca 20.

Ingyen becsőlünk. Aranyat, ezüstöt, brilliánsot veszünk. Ékszerbeállító Stassik és Blattner. Csapó-utca 12. sz.

Sapkadzsem megnyilt!
Mértékszerűen rendelések, eladások, különböző sapkák, gépelt kalapok Schönnél, Piac-utca 6. és az üzemben Külsővásártér 19/a. Szabóknak árengedmény.

Új kárpitos műhely!
Van szerencsém értesíteni a m. t. közönséget, hogy

Hatvan-utca 41. sz. alatt kárpitos műhelyt
rendeztem be, hol állandóan raktáron tartok diványokat, foteléket, hencsereket stb. a leg egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Megrendelésre bármiféle szakmába vágó munkát — javításokat is — szolid árban, legjobb kivitelben készítek.
Préoz Benő
kárpitos.
Hatvan-utca 41.